

Izhaja vsako sredo in petek zjutraj.  
Stane za celo leto 15 L.  
» pol leta 8 »  
» četrt leta 4 »  
Za inozemstvo celo leto lir 40.  
Na naročila brez dopolne naročnine se ne moremo ozirati.  
Odgovorni urednik: Polde Kemperle.

# GORIČNA STRAŽA

Št. 71

V Gorici, v sredo 1. decembra 1926

Leto IX.

Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. Oglasi se računajo po dogovorju in se plačajo v naprej. — List izdaja konsorcij »Gor. Straže«. — Tisk Katoliške tiskarne v Gorici. Rizva Piazzutta št. 18.  
Uprava in uredništvo: ulica Mameli št. 5. (prej Scuole).  
Telef. int. št. 308.

## Plesi.

Zadnjo nedeljo popoldne sem se namenil v Vrtojbo. Predno sem zapustil mesto, sem opazil po ulicah lepake, ki vabijo na ples v Št. Peter. Živimo v adventnem času in v veliki mizeriji, v Šempetru prirejajo pa ples. Ko sem prispel v Št. Peter, srečam par znancev, ki so me smejljaje vprašali, če prihajam na ples. Potem so mi pa z grenkobo v srcu in z bridkim tresljajem na ustnih pravili, da je že tretja nedelja, kar plešejo v Št. Petru. Poizvedoval sem naprej in doagal, da plesov ne prirejajo domačini, temveč neka skupina mladih ljudi iz Gorice. Pridejo kratkomalo z že izdanim oblastvenim dovoljenjem k gostilničarju, ki ima dvorano in mu povejo, da bodo imeli v nedeljo pri njem ples. Iz vzrokov, ki jih ne bom globlje premostrival, sprejme gostilničar obvestilo na znanje in v nedeljo se pleše, pleše. Redovednost mi je narekovala, da sem ob povratku iz Vrtojbe posetil gostilno, v kateri je bil ples. Plesišče je bilo nagnečeno večinoma z mladimi, še nedozorelimi fanti in dekletji. V čast šempeterskih deklet moramo povedati, da se ona to nedeljo brez par izjem plesa niso vdeležila. O mnogih fantih, žal, tega ne morem reči. Toda preidimo to poglavje. Naj podčrtam par drugih bridkih dejstev, ki jih mece ta plesna noč v žarko luč.

Smo v adventnem času. Naše ljudstvo kljub lahkomiselnosti, ki se je razpasla zlasti v povojnih letih, vendar spoštuje v pretežni večini še stare, svete običaje, katere je podedovalo od svojih dedov. Med temi življenjskimi navadami našega ljudstva je brezdvomno ena najbolj vkoreninjenih: spoštovanje gotovih, od Cerkve posebni ubra-

nosti in pobožnosti določenih časov. In med te čase spada tudi adventni. Če so javni plesi že v drugih dnevih za vsakega razsodnega človeka priskutni in omrženi, vzbujajo v tednih kot so adventni naravnost nevoljo. Ljudje se ogorčeni vprašujejo, odkod prihajajo dovoljenja za ples, ki vzbujajo pohujšanje in skvarjajo nezrelo mladino. Pohujšanje v občini in spore v družinah povzročajo plesi že itak ob vsakem času, zlo, ki ga sejejo v dnevih, ki so nam sveti že od pamtivekov, je pa nedopovedljivo in nepopravljivo. Mlade frklje in mlečnozobij pobje se gnetejo tam po dvorani in zapravljajo v svetem času vse, kar bi moralo biti človeku vzvišeno. Ali ni to žalostno in ostre obsodbe vredno?

Če dodenemo k temu še vso gospodarsko izgubo, ki je neposredna posledica takih norenj pri posameznikih in njihovih trpečnih družinah, potem moramo v resnici dvomiti o resnosti krogov, ki imajo v teh rečeh odločilno in glavno besedo. Poglejte v deželo! Vseposod kriči revščina k nebu in pomanjkanje trka na vrata, tam na razposajenem plesu se pa razmetujejo lirce, kakor da ne bodo nikoli zmanjkale. Dvomimo prav odkritosrčno, da bi bilo pospeševanje takega brezumnega zapravljanja v smernicah vodilnih krogov, ki z vso vnemo priporočajo varčevanje.

Obračamo se zato na g. podprejeka in vsa druga odločilna mesta — izvzet seveda ni tudi g. obč. načelnik — da napravijo takim pohujšljivim in zapravljivim pojavom konec. Vse naše prosvetno delo, ki stremi dvigniti нравno, duševno in tudi gospodarsko moč našega ljudstva, je domala onemogočeno, porazno in pogubno plesno veseljačenje je pa dopustno. Kam naj to dovede? P. K.

## Kaj se godi po svetu?

V zadnje je skušal politični pregled pokazati zdravi angleški demokrazem, ki je Anglijo obranil že pred hudimi urami. Stavka rudarjev se končuje v tem duhu.

Toda v tem času, ko je svet čul le kako bije angleška gospodarska žila, je skoraj prezrl važen političen dogodek, ki je rešil Veliko Britanijo pred razsulom.

### Kakor pajek sredi mreže...

Imeli smo že priliko, da smo brali v »Straži«, kako je z majhnega angleškega otoka šlo na tisoče nevidnih niti, ki danes preprezajo vso zemeljsko oblo. Iz angleških pristanišč so že tam izza srednjega veka plule trgovske ladje v prekomorske dežele in jih pol z zvijačo, pol z omamo in malo s silo podvrgle angleški zastavi. Svet je gledal strmeč, kako poseja britansko cesarstvo na skrajne robove sveta, kako se od tam vračajo angleške ladje polne bogastva v domovino. Svetovna vojna je dala Angležem, kar jim je še manjkalo; dobili so še nemške kolonije. Danes lahko rečemo, da je skoraj vsak šesti človek podanik angleškega kralja; preko ozemlja velikega za tri in pol Evrope gospoduje angleški glas, da v resnici nad angleško zemljo solnce nikdar ne zaide. In sredi teh

prostranih zemelj sedi mala Anglija, v njej London in notri v skromni palači kolonialno ministrstvo, kakor pajek sredi velike mreže.

Ni pa angleška politična moč drost v tem, da si je stkala tako mrežo čez cel svet, marveč v tem, da se ta mreža že skozi stoletja ni pretrgala. Nekdanje prve kolonialne sile sveta Holandija, Španska, Portugalci so zaigrali svoja prekomorska cesarstva, ker jim niso znali vladati. Kakor hitro so se ljudstva v kolonijah zavedla, da jih njih gospodarji imajo le za molzno kravo, je ta molzna krava nastala vila roge.

Angležem bi se tudi tako zgodilo. Enkrat se jim je in so zgubili ogromno zemljo v severni Ameriki. Londonski trgovci so skušali iz severnoameriških kolonij čim več iztisniti, zato so nalagali carino in davke. V Bostonu so se pa uprli in si osnovali samostojno državo, iz katere se je porodil današnji angleški tekmeč Združene države severne Amreike. Trgovce ob kanalu je ta

### skušnija zmodrila.

Še večkrat se je ponovil podobni poskus. Indijsko veličastno gibanje za svobodo 300-milionskega naroda je zgovoren vzgled.

Ljudstva so vstajala v Sudanu, v Avstraliji, v južni Afriki in terjala od matice, naj jim prizna več pravice in naj ne smatra njih zgolj za angleški blagovni trg. Angleži so sprva skušali taka gibanja potlačiti z bajoneti in s politiko. Pa ni šlo. V »Foreign Office« (zunanje-politični urad v Londonu) so uvideli, da je za angleško trgovino manjše zlo, če v duhu demokrazizma popustijo podložnim ljudstvom in si v njih pridobijo dobre angleške državljane, kakor pa da bi imeli v kolonijah leglo prevratnikov in nezadovoljnih. V prijateljskem razmerju, ne v gospodarskem, do celega svojega imperija, v tem obstoji danes vsa moč drost angleške kolonialne politike. Če bi Angleži tega ne uvideli, bi se danes odtrgale najbogatejše dežele Avstralija, južna Afrika, Novi Zeland in Indija. V naštetih deželah, ki bi se lahko že same iz svoje moči vladale, radi priznavajo, da so one ravno tako potrebne matici-zemlji kot ona njim. Dobro vedo, da so trgovinske in gospodarske vezi že tako trdno spletene, da bi se jih dalo že težko raztrgati; vedo pa tudi v teh prekomorskih deželah, da bi brž planile po njih druge pomorske velesile, če bi jih ne stražile več angleške križarke. Čemu si torej prebirati na slabše, ko se da morda pogovoriti.

### Druga »Magna charta«.

Tako je prišlo do kolonialne konference v Londonu, ki je danes teden na zadnji seji končala svoje delo. Na to velevažno zborovanje so bili pozvani zastopniki vseh angleških kolonij ali angleško povedano dominijonov. Že par mesecev pred tem zborovanjem se je pisalo po listih, da se dominijoni upirajo občevati z Londonom preko kolonialnega ministra, oni hočejo kar naravnost imeti stike z zunanjim ministrom in z vlado. Okrog tega vprašanja se je v glavnem sukala razprava. V tem je pa tudi vse zapopadeno, kar so nezadovoljneži želeli. Če ne bodo več imeli v kolonialnem ministrstvu nadzorstva nad njimi, pomeni to, da so dominijoni enakopravni angleški kraljevini. Le oseba kraljeva, visoko čislana po vsem britskem prostranstvu, bi vezala vse dežele skupaj.

In res; po daljših razpravah je zmagal angleški duh in dal dominijonom enakopravnost. Ti so odslej naprej kot kronovine enega cesarstva. Takega razmerja med deželo matico in kolonijami kot

vlada po vseh drugih državah, v Angliji več ni. V takem smislu se je spremenil tudi kraljev naslov. Doslej so ga nazivali »Jurij V., po milosti božji kralj združenega kraljestva Velike Britanije, Irske in prekomorskih britanskih dominijonov«. v novem naslovu pa odpadajo besede »združenega kraljestva«. Tako hočejo dominijoni že na zunaj potrditi svoje svoboščine.

Prav nobenega dvoma ni, da so ravno vsled novih svoboščin dominijone še bolj navezali nase. Toda to so vezi medsebojnega razumevanja, ne pa vrvi sile in gospodarske željnosti.

Po pravici zovejo torej nekateri te nove svoboščine dominijonov »druga magna charta«. Tam v prvi polovici 13. veka je namreč Anglija dobila prvo ustavno listino med vsemi srednjeveškimi državami. V tej takozvani »Magni charti« (veliki listini) so bile določene pravice in položaj angleških državljanov. Od takrat dalje ni bil več noben državljan izpostavljen samovoljni objestnih plemičev. Ta druga »Magna charta« pa varje dominijone pred neplodnim izkoriščanjem od strani kake angleške trgovske družbe in določa pravice, ki gredo ljudstvom preko morja, čeprav niso istega plemena, vere in jezika z Angleži.

### Pečat pravičnosti.

Inozemski listi, osobito nemški, skušajo zmanjšati pomen opisane konference. Trdijo, da je po konferenci ostalo vse pri starem. Angleške kolonije bodo še naprej samo vir angleškega bogastva, o kakih svoboščinah pa da ne more biti govora.

Težko je sicer presoditi, kako se bodo nove svoboščine v resnici izvajale. Pa eno je za nas merodajno, na te svoboščine je udarjen pečat pravičnosti. Angleška vlada je uvidela, bodisi da tudi v svojo korist, da so stremljenja in zahteve dominijonov pravične. Morda bi kdo dejal, da je pač popustila v svojo korist, sicer da ne bi. Mi pa naravnost trdimo, da je prav gotovo tako, če bi angleški politiki ne uvideli, da jim taka politika prijateljstva ne koristi, bi jo gotovo ne peljali. Vidite, v tem je ravno povedana tista misel, ki se vleče skozi vse gorenje odstavke, da si mora vsaka država iz svojih državljanov ustvariti ne podanikov, marveč svobodne ljudi z različnimi stremljenji sicer, ki pa pod demokratičnim vodstvom enako doprinesejo za skupni blagor!

## DNEVNE VESTI.

### Spomin.

Danes 1. dec. bo poteklo 25 let, odkar je umrl znani goriški profesor slovenščine in grščine Andrej Kragelj, doma iz Modrej pri Sv. Luciji. Rajniki, ki ga hranijo vsi njegovi številni učenci in drugi znanci v častnem in nepozabnem spominu, je bil zvest prijatelj našega Simona Gregorčiča in se je tudi sam udeleževal na literarnem polju. Najbolj znan je njegov prevod Homerjeve »Ilijade«. Slava njegovemu spominu!

### Notranje državno posojilo

je vzbudilo v vsej državi mnogo zanimanja. Od vseh strani prihajajo glasovi o živahnem podpisova-

nju. Kdor ima razpoložljiva sredstva, naj ne zamudi ugodne prilike in naj podpiše, kolikor le more.

### Pozor davkoplačevalci

V smislu čl. 7. ministrske naredbre od 25. 12. 1917. št. 56 morajo vsi oni davkoplačevalci, ki so zaprosili za odpis davka zaradi toče in zadnje povodnji, najbolj pozno do 31. decembra 1926. prijaviti pristojnemu davčnemu uradu: poškodovane parcele, pridelek na poškodovanih parcelah in koliko pridelek bi imeli, če bi ne bile parcele poškodovane od toče ali povodnji. Davkoplačevalci! Ne zamudite 31. decembra.





**Saksid pri Dornbergu.**

Redko kedaj se sliši o naši vasi Saksid. Pa danes kaj povejmo! V prvi vrsti moramo reči, da imamo občinsko pot od Zalošč do Saksida zelo, zelo v slabem stanju; posebno še od Zalošč do železniške proge. Ta pot ni bila popravljena že iz pred vojne. Od proge do Saksida smo sami za silo popravili, a ta pot ne izgleda kot kaka poštna občinska pot. Na tej poti so vse vablenice prenapoljene z blatom, da se voda ne more iztekati. Radi tega kliče nujne poprave in napeljave z materjalom. — Po zadnji povodnji smo tudi mi močno prizadeti posebno na poljskih pridelkih. Vipava nam je odnesla tudi most, ki je bil velike važnosti za celo vas in okolico. S strahom gledamo v bodočnost, kaj bomo počeli, ker nimamo nobenega dohoda do svojih zemljišč. Ako hočemo priti na okrog čez Dornberg do svojih zemljišč, moramo porabiti celih 6 km tja in 6 km nazaj. Končno slišimo, da je naš gospod občinski načelnik zelo vljuden in prijazen, zato se prav vljudno obračamo do njega, da bi si prišel ogledat našo občinsko pot od Zalošč do naše vasi in v kakšnem stanju se nahajamo sedaj. Končno prosimo gospoda načelnika, da se zavzame za to stvar, da se čimprej prične z delom.

Prizadeti Saksidovci.

**Selo na Vipavskem.**

V »Goriški Straži« z dne 19. XI. t. l. smo z veseljem in polnim odobravanjem čitali članek: »Kako vzpostavimo občinske naprave?« Članek je bil res umesten in hvalevreden. Povemo samo, da je naša občina sproženo misel že udeležila. Zahvala za to gre našemu g. obč. načelniku. Želimo samo, da bi se nasvetovane odredbe izvršile po vseh občinah v splošno korist ljudstva. Pripominjamo samo: »Naj bi se pri tako zvanem »robotanju« in razdelitvi dela posebej vpoštevale vdove v vojni padlih, ki imajo večje ali manjše posestvo, toda nobenih delovnih moči in zato navadno žive v revščini. Naj povem še eno misel. Po možnosti naj se zmanjšajo družinam, ki imajo v vojni padle vojake ali vojne sirote, razne naklade in obdačijo razne igre kakor n. pr. keglišča, igralne karte itd.

Selan.

**Idrija.**

22. t. m. je bil običajni ceciljanski koncert v dvorani hotela »Didič«. Krasno je uspela godba na lok. Bila je doživeta. Kako lep je bil crescendo iz pianissima, tako naraven in loki v celo lahki, da je barva kar božala. Cavatine pač ne bomo pozabili! Škoda, da dirigent gosp. Jos. Ferjančič ni tako dolgo vodil godbe in so njegovi talenti počivali. Petje je vodil gosp. Ivan Eržen in čast mu, da si je upal nastopiti po tako malo vajah, a vendar je bil nepreviden, da se je lotil predno je spoznal kakovosti zboru. Najbolj grobi pogreški so bili: trganje besedila, nepravilno dihanje in oddihavanje, kar močno vpliva na glasbeno čuteče uho, še bolj rezko na srce. To je bilo tudi vzrok, da niso bili takti točni v intonaciji in barvi glasu in nismo mogli biti pedantni za prednašanje in izgovarjavo. Veliko je to, da si je zbor sploh upal nastopiti po menjanju kar treh dirigentov, zato so bili uspehi pičli. Pevovodja je še premalo poznal zbor in tako mu je ta sledil le včasih in ni bilo enote med zborom in dušo zboru. »Sarafan« nas je pustil hladne, bil je brez toplote in doživlja. »Tinica« vse pretrda, stavki ne le glasbeno tudi besedno raztrgani. Kako vse drugače bi učinkovale za ženski zbor koroške — »Kje so tiste stezice« in »Gor čez jezero« — če bi bile uživiljene in ne bi trgali besed in ne delali nepotrebnih oddihov in tudi drugi

sopran je bil čisto zbrisan. Adamičev moški zbor: »Za njega vse pretrpi« je bil vse preboječe in nesigurno zapet. Vse bolj gibčno, fantovsko bi ga morali prednašati, za silo gibčno je bil le prvi tenor. Najbolje je bila pogodena »Djevojka je ruže brala« razen na koncu pa še premalo ognjevito. Udeležba na koncertu je bila obilna. Poslušavci so bili godcem in pevcem hvaležni in so za 3 točke vsporeda zahtevali ponavljanje. Kat. del. družbi moramo častitati, da tudi v takih razmerah ni opustila ceciljanke, katera je Idriječanom tako priljubljena.

Le naprej do vedno lepših dni v idrijskem glasbenem življenju. Po izpeljanem koncertu je tudi pevec vesel in pozabi na trud in trpljenje ob setvi.

**Za gospodarja in gospodinjjo.**

Kako razložimo pristen čaj od ponarejenega? Noževa konica čaja se dene v kozarec mrzle vode, pozkrije se z dlanjo vrh kozarca in se dobro strese. Pristen čaj vodo komaj pobarva, medtem ko je od ponarejenega takoj močno rjava.

Da čebula ne gnije, jo je treba hraniti v suhem, zračnem prostoru, da ne poganja, naj bo prostor poleg tega še hladen. Čebula naj se že jeseni na soncu dobro posuši, če se hoče zabraniti gnitje. V nekaterih krajih jo za nekaj časa obesijo v dim, kjer se tudi dobro posuši; poleg tega pa dim tudi zamori gnilobne glive in boli ali manj prepreči poganjanje.

Kako je treba hraniti stročji fižol. Stročji fižol očisti, obreži na koncih in mu ob straneh odstrani niti ter ga pošev prereži na dva kosca. Potem ga kolikor mogoče na tesno naloži v sodec, nasoli ter dobro stlači. Nato sodec zabij, postavi v klet in v nekaj dneh obrni. Obrni ga vsakih osem dni enkrat. Preden tako shranjeni fižol rabiš, ga moraš namakati par ur v čisti vodi, da se sol izluži.

Kako čistimo fotografije. Fotografije čistimo najbolje, če jih previdno obrišemo s kosčkom sveže zemlje, seveda s sredico brez skorje.

Kako spoznamo strupene gobe? Gobo potresi na spodnji strani s soljo, če postane goba na tem mestu rumena, je strupena, če postane pa črna, je užitna. Gobe, ki postanejo zelene ali sive, sicer niso strupene, vendar jih ne uživaj.

Star grah dobi okus, kakor če bi bil zelen, ako ga namakaš 15 ur v mrzli vodi in ga hraniš nato 48 ur v vlažni volneni krpi na gorkem kraju. Nima samo dobrega okusa, tudi skuha se hitro.

Kako ohraniš grozdje za božič? Če hočeš grozdje ohraniti za božič in pozneje, izbiraj pri trgatvi lepše in večje grozde. Pecelj grozda, ki ga odrežeš s trte, zapečati s pečatnim voskom. Take grozde obesi na zračno in suho, a ne premrzlo mesto.

Zakaj se gumbi tako hitro odtrgajo. Zato, ker so navadno pretrdo prišiti, to se pravi, pri šivanju je sukanec (cvirn) pretrdo zategnjen. Pri gumbu, ki je pretrdo prišit, se mora gumbnica s silo zriniti med gumb in blago. Pri tem trpi sukanec, s katerim je gumb prišit, toliko, da se kmalu odtrga, naj bo še tako močan. Če prišiješ gumbe bolj narahlo, se ne odtrgajo tako hitro. Pri debelem blagu meri prostor med gumbom in blagom lahko en centimeter seveda je treba nitke dobro oviti s sukancem.

Kako obvarujemo predmete iz gumija da ne razpokajo? Glicerin je najboljšo sredstvo, s katerim oranimo gumijeve stvari pred razpokanjem. Gumijeve cevi, kape, gumijeve obroče za kozarce in drugo namaži včasih z glicerinom in razpok ne bo več.

Kako lupiš jabolka kakor kuhan krompir? Namoči jih eno minuto v vreli vodi, potem se jim lupi koža kakor kuhanemu krompirju. Enako ravnaš s slivami ali češpljami.

Kuhana jajca za ozaljševanje solate ali mesa postanejo modrija, če stojijo dalje časa. Pokapaj jih z limonovo kislino in ostanejo ti popolnoma bela.

Ali hočeš imeti pozimi dosti jajc? Gotovo! Saj so pozimi jajca najbolj draga. Dobro, potem pa me poslušaj, kaj moraš storiti. Izkušnje so pokazale, da stare kokoši pozimi ne neso. Pač pa so prav rodo vitne tudi pozimi one kokoši, ki so se izvajile v času od začetka marca do konca aprila minolega leta. Če hočeš imeti torej prihodnjo zimo mnogo jajc, podloži svoje jim kokošim čimprej, torej v februarju ali marcu ter vzgoji maren ali aprilna piščeta. Stare kokoši nadomesti torej z mladimi in jajc ne bo manjkalo. Seveda moraš skrbeti tudi za primerno hrano.

**Oj ta vojaški boben!**

Ceccina pri Livornu pozdravlja.

Slovenski fantje vojaki, ki služimo pri 13. težkem poljskem topničarskem polku v Ceccini pošiljamotople pozdrave staršem, bratom, sestram, prijateljem in dekletom, ki so postale nekam čudno molčeče. Zlasti glede letnika 1906. Spominjamo se tudi letnika 1907, kateremu dajemo še nekaj kratkega dopusta na domačem domu. Renar Ivan, Vrabče; Vovk Alojz, Ajdovščina; Mozetič Franc, Renče; Škrk in Bužinel Nande, Goriška okolica; Mikoc Karol, Brest, od 22. pešpolka.

**Darovi.**

Za Slovensko sirotišče: P. n. Andrej Mavrič, trgovec z manufakturnim blagom v Gorici, Via Carducci, blaga v vrednosti 500 L; Šestdesetletnik ob 60. godu sv. Andreja 60 L (toliko tudi za Alojz zijevišče, Deško semenišče in Dijska kuhinja); p. n. g. Valentin Rudolf, trgovec z lesom na Tržaški cesti v Gorici, 100 L. Srčna hvala!

PES; volčje pasme, dober čuvaj, je na prodaj po nizki ceni. — Naslov pri upravi lista.

UGLEDNA DRUŽINA sprejme na stanovanje in hrano. Kje, pove uprava lista.

Plačam najvišje cene za kože lisic, podlasic, kun, zajcev, mačk, krto, veveric, jazbecov itd. itd.

Prodajam PASTI in POSEBNO MESO za lov na divjačino.

Delavnica za strojenje in barvanje Nihče nima pravice kupovati zame

**WALTER WINDSPACH**  
GORICA - Via Carducci 6 - GORICA

**Pozor na izpremenjeni naslov!**

NEKDO JE ZGUBIL dne 25. novembra t. l. listnico z večjo svoto denarja in raznimi važnimi dokumenti od lekarne Gironcoli v ulici Carducci do gostilne Kamenšček na Kornu. Pošten najditelj je naprošen, da odda na upravo »Goriške traže« ali pa na naslov, kot je v listnici proti postavni nagradi.

UČENEC, KOVAŠKE OBRTI, ki se je učil že 20 mesecev želi dobiti dobrega gospodarja na deželi. Naslov: Anton Bizjak, Rihemberg št. 185.

ŠIVALNI STROJ ZA ČEV-LJARJE »Dürkopf« skoraj nov je na prodaj. Zglasite se pri Andreju Dobravec, čevljarski mojster Dolje p. Tolmin.

TRGOVINA Z MESNICO na prometnem kraju v bližini Tržiča se odda takoj v najem. Naslov pove uprava »Goriške Straže«.

NA PRODAJ JE KUHINJSKA OPRAVA in razno drugo pohištvo radi izselitve. Naslov pove uprava »Goriške Straže«.

KOVAŠKEGA UČENCA za posledelko orodje, če mogoče že izučena sprejemem takoj. Hrana in stanovanje v hiši. Friderik Podgornik, Vrtovin št. 124 p. Črniče.

Majhno posestvo s hišo vred se odda takoj v najem, ali tudi sama hiša na Slapu ob Idriji. Več se izve pri Tomažu Lukmanu. Slap ob Idriji št. 15.



NAŠA VINA, dobra, po nizkih cenah, tudi v manjših količinah; marsalo, vermut, grenčice, žganje, vinski jesih itd. prodaja trgovina v ulici Ascoli št. 31 (na vogalu trga Korenj, de Amicis).



ZOBOZDRAVNIŠKI ATELJE  
**ROBERT BERKA**

Gorica, sedaj Corso Verdi 36.  
Lastnik se je specializiral na Dunaju, bil več let asistent zobozdravnika dr. ja Pikla. Laboratorij otvoren že leta 1918. — Sprejema od 9. do 12. in od 2. 6., ob nedeljah in praznikih od 9. do 12. —



**PODRUŽNICA**  
**Ljubljanske kreditne banke v Gorici**  
Corso Verdi „Trgovski Dom“  
Telefon številka 50 Brzojavni naslov: Ljubljanska banka  
Delniška glavnica **Centrala LJUBLJANA** Rezerve  
Din. 50,000.000 Din. 10,000.000  
Podružnice: Brežice, Celje, Črnomelj, Kranj, Maribor, Metkovič  
Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst. — Agencije: Logatec.  
**Vloge na knjižice** po 4%.  
**Vloge v tekočem računu** lir ali dinarjev, (najugodnejše obrestne mere).  
**Nakup valūt, čekov, deviz in obligacij** vojne odškodnine (bonov) po najugodnejših cenah.  
**Nakazila** v tu- in inozemstvo.  
**Borzni** in ostali bančni posli.